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1. Vid en studie av lösenordssäkerhet mäts hur många gissningar, 10y, som behövs för att
gissa ett av 100 slumpvis valda lösenord av längd x, där 5 ≤ x ≤ 10. Man finner att1
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(a) [2:1] Beräkna x̄. (2p)

(b) [2:3] Kan man p̊a 1% signifikansniv̊a bevisa att det i genomsnitt tar mer än en
miljon gissningar att knäcka ett lösenord? (3p)

(c) [2:1] Beräkna intercept och regressionskoefficient i den linjära modellen med vari-
ablen log

10
(antal gissningar) som funktion av variabeln lösenordslängd. (3p)

2. [2:2] L̊at X ∈ N(−1

3
, σ2). Beräkna σ om P (2 + 2X − 3X2 ≤ 1) = 0.6492. (3p)

3. En server i ett datanätverk utsätts för attacker som till sitt antal per dag är Pois-
sonfördelat med intensitet λ = 6.7.

(a) [2:2] Vad är sannolikheten att man observerar högst 3 attacker under en dag? (2p)

(b) [2:2] Vad är approximativt sannolikheten att observera minst 200 attacker under
januari månad? (3p)

(c) [2:1] Antag att man under en vecka observerar 6, 8, 7, 1, 5, 5, 10 attacker. Beräkna
första kvartilen för detta stickprov. (2p)

4. [2:3] Vart fjärde år väljs 349 män och kvinnor in till Sveriges riksdag. År 2014 var 5 905
personer nominerade varav 3 235 män och resten kvinnor2. Totalt valdes 158 kvinnor
in. Finns det n̊agon anledning att misstänka att valet av riksdagsledamöter ej gjordes
oberoende av kön? Avgör fr̊agan med ett test p̊a 5% signifikansniv̊a och beräkna p-värdet.

(3p)

1Denna uppgift är baserad p̊a data fr̊an ett projektarbete fr̊an 2016.

2Denna uppgift är baserad p̊a data fr̊an ett annat projektarbete fr̊an 2016.



5. År 2017 var vinstplanen för Sverigelotten per 1 000 000 lotter:

Antal lotter Vinst (SEK)
1 1 000 000
1 897 000
1 250 000
1 200 000
1 100 000
4 20 000
6 10 000
10 2 000
224 1 000
100 500
300 400

2 375 300
15 740 100
43 750 50
187 500 25

(a) [2:1] Beräkna sannolikheten att en person som köper en lott f̊ar minst 10 000:- vinst.
(3p)

(b) [2:2] Antag att Abraflax köper tio lotter. Vad är sannolikheten att han f̊ar högst
100:- vinst p̊a minst tre av dessa lotter? (3p)

(c) [2:3] Ture Tokesson köper 100 lotter i Tomb-Olas lotteri och vinner p̊a dessa 17
vinster. Kan Ture med detta som grund bevisa p̊a 5% signifikansniv̊a att det är
n̊agot fuffens med Tomb-Olas lotter? Vad blir p-värdet? (3p)

LYCKA TILL!


